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Конспект открытого урока по коррекции ФФНР у обучающихся первых классов

ТЕМА УРОКА: Обозначение мягкости согласных при помощи мягкого знака. Мягкий знак в конце слова.

ЦЕЛИ УРОКА:

1. Формировать правильное звукопроизношение мягких согласных.

2. Развивать фонематические процессы.

3. Учить различать букву Ь от схожих.
ХОД УРОКА

1. Организационным момент. Дети подравнялись по рядам, успокоились, поприветствовали гостей на уроке.

2. Артикуляторная гимнастика: «Качели», «Чистим зубки», «Катание с горки», «Кошечка выгнет спинку».

3. Пальчиковая гимнастика: «Мальчик-пальчик»

4. Объявление темы урока.

- Сегодня мы продолжим знакомство с мягкими согласными звуками. Послушайте внимательно. Я назову слова, которые нужно изменить и назвать в единственном числе:

КОНИ-КОНЬЛОСИ-ЛОСЬ                ДВЕРИ-ДВЕРЬ
СТЕПИ-СТЕПЬ                  ГОЛУБИ-ГЛУБЬ          ГУСИ-ГУСЬ
ОКУНИ-ОКУНЬ                 ЖЁЛУДИ-ЖЁЛУДЬ

- Объясните, что помогает согласным звукам звучать мягко. (Мягкий знак). Послушайте  стихотворение Е. Измайлова «Мягкий знак» и скажите какие превращения слов произошли при использовании буквы Ь.

Мягкий знак – хитрый знак.

Не сказать его никак.

Он не произносится, 

Но в слово часто просится.

Почему у дома угол
Превратился сразу в уголь – 

Без пожара просто так?

Это сделал мягкий знак.

Сделать нам не так уж трудно, 

Чтоб на мель не село судно:

Мягкий знак перечеркнуть – 

И свободен водный путь.

Корабли, плывите смело!

Стала мель кусочком мела.

УГОЛ-УГОЛЬ     МЕЛ-МЕЛЬ

- Игра «Поле чудес».

Детям задаю загадки, ответы, на которые они должны отыскать на «Поле чудес» и объяснить, как звучит последний согласный в слове.

Красная девица сидит в темнице, а коса на улице. (морковь)
Красный нос в землю врос

А зеленый хвост снаружи.

Нам зеленый хвост не нужен,

Нужен только красный нос!

                              (морковь)

Длинноногий, длинношеий, 

Длинноклювый, телом серый, 

А затылок голый, красный. 

Бродит по болотам грязным,

Ловит в них лягушек, 

Бестолковых попрыгушек.

                        (журавль)

Новый дом несу в руке.

Двери дома на замке.

Тут жильцы бумажные,

В школе очень важные.

                 (портфель)

Зимой спит, 

Летом улья ворошит. (Медведь)
Хозяин лесной

Просыпается весной.

А зимой под вьюжный вой

Спит в избушке снеговой.

                  (Медведь)

Красные лапки

Щиплят за пятки 

– Беги без оглядки. (гусь)

В воде купался, 

А сух остался (гусь)

Если он на дне лежит, 

Судно в даль не побежит. (якорь)

- Живет в стране Грамматика известный фокусник. Зовут его (демонстрирую карточку с буквой Ь) Мягкий знак. Стоит ему подойти к какому-нибудь слову, и оно делается совершенно неузнаваемым (на доске записаны слова): слово стал превращается в сталь.
БЫЛ – БЫЛЬ  КОН – КОНЬ  ЛЕЗ – ЛЕЗЬ   КРОВ – КРОВЬ

ВЕС – ВЕСЬ   МЫЛ – МЫЛЬ   ЦЕЛ – ЦЕЛЬ 

(Дети подходят к доске и дописывают к словам мягкий знак) 
5. Физкультминутка. Буратино потянулся – 

                                 Раз нагнулся, два нагнулся.




   Руки в стороны развел – 

                                 Видно, ключик не нашел.

                                 Чтобы ключик нам достать, 

Надо на носочки встать.

- Теперь вам предстоит отыскать фокусника в ряду букв. (На доске записаны буквы, от которых нужно убрать лишние элементы или добавить недостающие, чтобы получился мягкий знак).

Ы Ъ В Р Ф Ь О Б

- Теперь без труда вы сможете прочесть слоги:

	А
	НЬ
	СЬ
	ТЬ
	ЛЬ
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- Соедините линиями подходящие по смыслу слова.


КАМЕННЫЙ                                    ХОРЬ



ПЕСЧАНАЯ



КОНЬ



ВОРОНОЙ




МЕЛЬ



ХИЩНЫЙ




УГОЛЬ

6. Итог урока.

- Как могут звучать согласные звуки? Как обозначается мягкость согласных в конце слова?

Пояснительная записка к пособию «Поле чудес»
Пособие «Поле чудес» - это игры на развитие и коррекцию:

- психических процессов (восприятия, памяти, внимания, мышления)

- звукопроизношения

- слоговой структуры слова

- активного и пассивного словаря

- связной речи

- фонематического слуха и восприятия

- звуко-слогового анализа и синтеза


Игры также способствуют совершенствованию пространственной ориентировки, формированию математических представлений, расширению кругозора детей. Все виды игр служат хорошим средством для предупреждения дисграфии и дислексии у младших школьников.

«Поле чудес» - это лист ватмана, разделенный на 100 клеток. В каждой клетке – цветные картинки. Пособие можно применять на любом занятии, подбирая игр в соответствии с его целями.

Открытое занятие разработано по теме «Обозначение мягкости согласных при помощи мягкого знака. Мягкий знак в конце слова». Эта тема наиболее актуальна в группе детей с ФФНР, обучающихся первый год на логопункте.

Артикуляторная гимнастика направлена на выработку подъема спинки языка, что способствует правильному произношению мягких согласных звуков. Прослушивание стихотворения способствует развитию чувства ритма, рифмы, произношения. Чтение слогов способствует формированию правильных приемов чтения, формированию процесса опознания изображения букв и их сочетаний. Дифференциация твердых и мягких согласных звуков на слух в слогах, словах, направлено на коррекцию фонематических процессов. Сравнение слов по звучанию и написанию способствует формированию умения быстро ориентироваться в звуковой форме слова. Составление предложений и словосочетаний из заданных слов направлено на формирование навыка использования синтагматической связи слов. Разгадывание загадок – момент развития логического мышления (аналитико-синтетическая деятельность). Чтение слова и составление звуко-слоговой схемы направлено на прогнозирование буквенно-слогового выражения и смыслового содержания слова.

Занятие рассчитано на 45 минут. Построено в одном сюжетном ключе. Включает в себя физкультминутку, сюрпризный момент, индивидуальную работу с учетом особенностей детей с ОВЗ.
